

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 51 (10839)

Среда, 29 марта 1989 года

Цена 3 коп.

Решения мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Трибуна рабочего: размышления после Пленума

СЕЛУ БЕЗ НАС НЕ ОБОЙТИСЬ

Николай Нилович Шилев — машинист автокрана управления строительства механизации работ. Это основная его профессия. Но он в той же степени, если не лучше, владеет и другой — комбайнера. Вроде бы и

ни к чему она городскому жителю, но Николай Нилович думает иначе. Вот почему его комбайн каждую уборочную страду выходит на поля подшефного совхоза «Зоркинский».

— Родился я в селе под Ярославлем. Крестьянский труд познал рано. Старший брат работал механизатором, а я в летние каникулы становился к нему на комбайн штурвальным. Вместе хлеб убирали. Когда подрос, самостоятельно стал работать на тракторе, и на комбайне. Обстоятельства сложились так, что мне пришлось уехать из села.

Но связи с землей я не теряю по сей день. Так получилось, что едва устроился на работу в УСМР, мне предложили войти в состав бригады по оказанию помощи подшефному хозяйству. Моя кандидатура подходила как нельзя лучше — не надо было тратить время на обучение. Да и нужды сельских тружеников мне были знакомы лучше, чем кому-либо. Одним словом, уговаривать меня не пришлось. С тех пор прошло 17 лет. Каждое лето мой комбайн выходит на поля совхоза «Березовский». И, честно говоря, я очень рад, что имею возможность помочь сельским труженикам в особенно трудное для них время — посевной и уборочной страды, сенокоса, вспашки зяби, когда не хватает людей, а времени природой отпущено слишком мало.

Меня иногда спрашивают: зачем тебе все это? Месяцами жить в отрыве от семьи в общежитии, где нет элементарных удобств, не знать ни выходных, ни праздников. Люди бегут из села, а ты добровольно на себя этот хомут надел? Ну, что возразишь на это? Да, действительно, хлеб достается нелегко, все это знают. Но кто же будет сеять, убирать, пахать землю, если все из села в город подадутся? Кто кормить-то нас будет? Ведь близость такого индустриально развитого города, как Балаково, если хотите, пагубна для близлежащих сел. Ведь если мы, горожане, откажем

помощи нашему подшефному совхозу, в уборочную за штурвалы комбайнов некому будет садиться — своих-то механизаторских кадров в селе нет. Город всех забрал. Ведь все 20 механизаторов, что выезжают в поле, — это мы, шефы. Вот и судите сами — обойдется без нашей помощи сельское хозяйство или нет.

Когда шел набор в хлеборобский отряд, были, конечно, и такие, кто под разными предлогами отказывался в него войти. Поэтому, когда он сформировался окончательно, выяснилось, что это самые надежные и преданные делу люди. Звено, которое я, например, возглавляю, состоит сплошь из вчерашних сельчан. Да и в других трех звеньях тоже много деревенских. Кстати, в звенья мы объединились только в 81-м году, а раньше каждый отвечал только за себя. Теперь, я считаю, работать стало как-то веселее, соревнуемся не в одиночку, а между звеньями. В прошлом году, например, мы стали победителями по намолотам — в общей сложности у нас получилось где-то около 40 центнеров зерна. Чуть меньше намолотило звено Александра Купкина, там тоже отличные ребята. Мы уезжаем в «Зоркинский» весной и возвращаемся только тогда, когда на поле не остается ни одного колоска. А земельные угодья занимают значительную площадь — 17,5 тысячи гектаров.

Сразу же после уборки подсолнечника, которой завершается жатва, комбайны переправляются к нам на ремонтную базу, где в течение осени — зимы ведется подготовка техники к следующей страде. Таким образом, помощь, которую мы оказываем зоркинцам, не сезонная, а постоянная, круглогодичная.

За те годы, что мы дружим с зоркинцами, нема-

ло сделано посланцами нашего управления и в плане социального развития, улучшения производственно-технической базы хозяйства. Мы помогли своим подшефным в строительстве гаража, механической мастерской, котельной, летнего лагеря для скота, силосных траншей. Только в течение прошлого года по договору было выполнено работ более чем на 70 тысяч рублей. Решена одна из самых важных и больших проблем села — сделано щебеночное основание четырехкилометровой дороги, соединившей второе и третье отделения совхоза. В этом году планируем ее заасфальтировать.

И все-таки, несмотря на нашу помощь, жизнь сельчан пока еще сильно отличается от нашей. Я это особенно отчетливо ощущаю, когда после длительной командировки возвращаюсь домой. И еще многое предстоит сделать, чтобы этот барьер преодолеть. Поэтому для меня лично вопрос «помогать или не помогать селу» не стоит. Помогать, и даже еще более активно, чем сейчас.

И я очень рад, что многие мои мысли нашли подтверждение в материалах только что завершившего свою работу Пленума ЦК КПСС, обсудившего вопрос «Об аграрной политике партии в современных условиях». В проекте постановления, определяющего меры по ускорению социального развития деревни, главные приоритеты отданы строительству жилья и коммунальному обустройству. Предстоит создать современную базу сельского домостроения, нужен широкий разворот работ по газификации, теплофикации, электрификации, водоснабжению. Разве можно крестьянина оставлять один на один со всеми их проблемами? Это дело всех нас — и сельчан, и горожан. Только общими усилиями можно их решить.

...Не обойтись без того, чтобы на месте обсудить ситуацию с рабочим классом, крестьянством и договориться: давайте пока за два-три года подтянем село. И народ откликнется. Это, понимаете, надо решать не в Москве, а на местах, опираясь на политические рекомендации Пленума.

Из заключительного слова М. С. Горбачева на Пленуме ЦК КПСС 16 марта 1989 года.

Конкретная помощь Совместными усилиями Без напоминаний

На Пленуме ЦК КПСС справедливо отмечалось, что конкретная, эффективная помощь селу поможет максимально раскрыть огромный потенциал, заложенный в колхозах и совхозах. В справедливости этой мысли трудно убедиться, ознакомившись с шефской помощью нашего завода совхозу «Полеводинский» Духовницкого района. Хозяйство добилось неплохих результатов в растениеводстве и животноводстве, здесь умело внедрятся новый хозяйственный механизм, кооперация, аренда. Посильную помощь в работе коллектива совхоза оказывает наше предприятие.

У себя на заводе мы вот уже который год выпускаем напольные транспортеры для животноводческих ферм. Совершенствование промышленных технологий, использование передовых методов труда позволили нам довести выпуск и 350 транспортеров в год.

Мы — за деловое, взаимовыгодное сотрудничество, опирающееся на принципы новой экономической политики. Будем надеяться, что отношения партнеров будут строиться на хозрасчете и взаимной выгоде. Именно этим в первую очередь объясняется успех в сотрудничестве городов и сел Белгородской области.

А. КОНОНЕНКО,
директор завода
запасных деталей.

Партийная организация завода вопросы реализации Продовольственной программы держит постоянно в центре внимания. Сказано это не для красного словца — о том, как конкретно помочь селу, говорится на заседаниях партийного комитета, о том, какая роль в подъеме сельскохозяйственного производства отводится нашим коммунистам, говорится на партийных собраниях.

Наш завод оказывает конкретную помощь совхозу «Знамя Ленина» Балаковского района. Заводчане определили конкретные меры по улучшению шефской работы. Она выражается в следующих. Совместно с предприятиями города наш завод в нынешнем году возведет летний лагерь для крупного рогатого скота на 1200 голов. Наши мастера оказывают и будут оказывать в дальнейшем помощь совхозу в изготовлении оснастки и кормушек. Поможем хозяйству и строительными материалами — будут выделены, например, пиломатериалы и гвозди.

Программа оказания помощи селу, реализации Продовольственной программы намечена немалая. Для ее реализации потребуются усилия рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

В. ГРОМОВ,
секретарь парткома
судоремзавода.

Внимательно перечитал материалы Пленума ЦК КПСС. Прав М. С. Горбачев, когда говорит о необходимости подтянуть село за 2-3 года до уровня, который позволит действительно реализовать Продовольственную программу. Ведь чего греха таить, существовала она больше в нашем воображении, чем в конкретных делах горожан и сельчан.

Лично я уже более десяти лет помогаю колхозам Балаковского района в ремонте техники и уборке выращенного урожая. Нынешний год станет для меня двенадцатым по счету, когда коллектив направит меня в Натальино или Матвеевку на помощь местным хлеборобам. Делал и буду делать это с радостью до тех пор, пока хватит сил.

Здесь хотелось бы сказать еще вот о чем. Думается, что решения состоявшегося Пленума ЦК КПСС будут способствовать созданию такой системы партнерства горожан и сельчан, которая не будет зависеть от субъективного подхода некоторых работников к шефской работе. Я имею в виду те, к сожалению, немалочисленные факты, когда оказание помощи колхозу или совхозу тем или иным заводом или стройкой зависит от желания, а вернее, от сознательности руководителя.

А. КОРАБЛЕВ,
испытатель дизелей завода
им. Дзержинского.

СООБЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии
о результатах выборов
народных депутатов СССР
по территориальному
избирательному округу № 286

Общее число избирателей по округу 257560, приняли участие в голосовании 232993 избирателя, или 90,46 процента.

Кандидатами в народные депутаты СССР по Балаковскому территориальному избирательному округу № 286 баллотировались Будников Николай Алексеевич, Бутовский Леонид Борисович.

За Будникова Н. А. подано «за» 116422 голоса, или 49,97 процента, «против» 111104 голоса, или 47,68 процента.

За Бутовского Л. Б. подано «за»

105627 голосов, или 45,33 процента, «против» 121899 голосов, или 52,32 процента.

Признано недействительными 5467 бюллетеней.

Таким образом, ни один из баллотировавшихся кандидатов в народные депутаты не получил в выборах больше половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании, и не избран народным депутатом СССР.

О дате проведения повторных выборов будет сообщено дополнительно.

На тему дня

ВЕСЕННИЕ КАРТИНКИ

Полноправной хозяйкой вступила в свои права весна. С середины марта солнце светило уже так щедро, что под его лучами сразу осели снежные сугробы, отовсюду побежали веселые ручьи. Правда, веселыми они были вначале, а через несколько дней вода потекла по дорогам, тротуарам потоками. Весеннее настроение меркло перед препятствиями, которые ожидали пешеходов на каждом шагу. Им приходилось искать обходные пути, чтобы не угодить в лужу, не увязнуть в грязи. Немалые трудности испытывали и водители: чуть прозевал — и попал в «ловушку», которых на дорогах в изобилии.

К сожалению, с подобными трудностями мы сталкиваемся каждую весну, так как зимой очисткой дорог, тротуаров, а особенно внутриквартальной территории от снега коммунальщики занимались далеко не регулярно. Неудивительно, что и весна стала для многих из них, как и зима, серьезным экзаменом. Но сдавать они его не торопились. Никто не подумал о необходимости вывезти снег, очистить ото льда тротуары, проезжую часть дороги.

Хотя были разработаны мероприятия по ремонту дорог и тротуаров на текущий год. Руководители всех предприятий и организаций, особенно тех, на балансе которых находятся дороги, были уведомлены о необходимости ремонта дорог, их восстановления. Однако они не спешили начать работы, ждали, когда объявят о проведении месячника по благоустройству. Да и ведомственная разобщенность здесь сыграла свою неблагоприятную роль.

Рейдовая проверка, которую недавно провел городской штаб по благоустройству и в которой приняли участие руководители промышленных предприятий, организаций, жилищно-коммунальных служб, выявила многочисленные недостатки в благоустройстве города.

Вот несколько городских весенних картинок. Лужа, которая красовалась около магазина № 13 на улице Академика Жука, была, пожалуй, самой большой из всех уви-

денных. Она доставляла много неприятностей пешеходам и водителям. Руководители объединения городского коммунального хозяйства и управления «Водоканал», ответственные за этот участок, медлили с откачкой воды и проведением работ, связанных с ремонтом ливневой канализации. Чего-то ждали...

На грустных размышления наводил и вид дорог в первом микрорайоне, на набережной Яеонова, проспекте Героев, улицах Трнавской, Минской, Титова и некоторых других — выбоины, трещины, вода. У обочины дорог во многих местах нетронутым остался лед.

Мусор был на обочине дороги, ведущей от Саратовской ГЭС до шлюзового моста. А в районе филиала музея им. Радищева на улице Коммунистической, участники рейдовой проверки обнаружили целый склад «музейных редкостей» — матрацы, ящики, другой бытовой хлам. Руководству объединения городского коммуналь-

ного хозяйства давно бы следовало убрать мусор, но снова потребовалось напоминание.

Словом, недостатков, свидетельствующих о невнимании к благоустройству работников коммунальных служб и других предприятий, организаций города, выявлено немало. На месте были определены конкретные сроки их устранения. И многие добросовестно принялись наводить порядок. Это хорошо.

Тревожит другое — традиционное замедленное проведение весенних работ по благоустройству. И здесь вновь обращает на себя внимание ведомственная разобщенность: это — мое, а это — твое. Поэтому и в этом году, наверное, как и в предыдущие годы, один бордюры у дороги на улице Комсомольской будет побелен и очищен (ведомства ЖКО ПО «Балаковорезинотехника»), а на другой стороне дороги (владения ПЖТ) будет снова мусор и грязь... Пример этот,

на первый взгляд, может показаться мелким, но он весьма красноречив.

Но вернемся к сегодняшнему дню, когда на улицах еще снег, вода, грязь. На центральных улицах в ближайшее время будет наведен порядок, а вот дойдут ли руки до участков, которые не на виду?

У магазина № 1 горлоплодоовощторга лед, увы, долго не растает, если его не разбить на куски, а потом вывезти. Ну, а жильцы дома № 35 на улице Комсомольской давно уже привыкли, что лед у их дома окончательно исчезает только в июне... Вспору строить переправу, чтобы люди могли попасть в новую девятиэтажку у ЖЭУ ПЖТ, что на улице Гагарина. Словом, и на этот раз нормальные тысячелетние явления матушки-природы стали полной неожиданностью для служб благоустройства и руководителей предприятий.

Весна пришла. И в доме надо наводить порядок.

Г. БУРТОВАЯ.

Дружинник

В том районе, где живут работники объединения «Минудобрения», по вечерам спокойно. Видимо потому, что в основном все живущие здесь трудятся на одном предприятии и так или иначе друг друга знают. А еще здесь хорошо работает народная дружина.

Члены ДНД — тоже работники объединения, многие из них ходят в дружину уже по несколько лет. Активный дружинник и Николай Иванович Дмитриев. Он не пропускает ни одного дежурства, следит на своем участке за порядком, если надо — вмешивается в любую конфликтную ситуацию. И на производстве у Николая Ивановича дела идут хорошо, он бригадир слесарей-ремонтников ленточного и транспортерного оборудования цеха производства минеральных удобрений.

На снимке: Н.И. Дмитриев. Фото С. КАРЕДИНА.

К пленуму горкома КПСС Читатель предлагает

Я знаю, что вся продукция молокозавода относится к товарам народного потребления. Но уж очень она однообразная и неинтересно упакованная. По-моему, хватит говорить, что она просто есть. Я старожил города и еще помню то разнообразие сыров и молокопродуктов, которое у нас было. Что надо сделать для того, чтобы продукция была поинтереснее, повкуснее и, как я уже говорила, просто поразнообразнее? Может быть, есть смысл открыть кооператив при молокозаводе, чтобы он выполнял по заявкам жителей заказы на оригинальную продукцию? Какие-нибудь творожные массы необычного вкуса или сыры. Да мало ли что можно сделать по-настоящему вкусного из молокопродуктов... И. ДМИТРЕНКО.

Ни для кого не секрет, какие у нас сложности с медицинским инструментарием. В частности, буквально на каждом шагу можно услышать разговоры об одноразовых шприцах.

— А между тем наш город располагает всем необходимым, чтобы наладить производство этого инструмента. У нас есть на заводах оборудование по обработке пластмасс, прессовое, металлообрабатывающее. Достаточно два центнера металла для игл — на «Жигулях» можно привезти — и на всю область хватит этих шприцев.

Г. КУРОЧКИН, читатель.

Письмо в редакцию

Как нас аттестовывали

В объединении «Балаковорезинотехника» проходит аттестация руководителей, инженерно-технических работников и служащих. Наш отдел социального развития аттестуют уже полгода и довольно своеобразно. Как это происходило с нами, социологом и психологом?

Согласно Положению о порядке проведения аттестации, нас должны были за месяц ознакомить с составом аттестационной комиссии, характеристикой, которую пишет начальник отдела, датой проведения аттестации.

Ничего подобного у нас не было. Трех человек из отдела аттестовали в октябре 1988 года, двоих — в феврале этого года. Я, например, была предупреждена об аттестации за час. А с составом комиссии и характеристикой я ознакомилась уже на месте. По приказу № 333, утверждающему состав комиссии, в ней значилось 10 человек. Понятно, что им трудно собраться всем вместе, может быть, кто-то по производственной необходимости и не мог принять участие в аттестации. Но когда пригласили меня, там было всего три человека! И ни одного представителя общественных организаций.

Секретарь комиссии Г. И. Сусликова зачитала мою характеристику, написанную начальником отдела А. М. Молодцовым и подписанную председателем профкома и секретарем партийной организации заводууправления. Характеристика была достаточно объективной. Но тут начальник отдела стал требовать изменения ее содержания в худшую сторону, уверяя всех, что за последние два месяца я сильно изменилась. Мне не был задан ни один вопрос, связанный с моей непосредственной деятельностью из области социального планирования или паспортизации, социологических исследований и их результативности, анализа причин текучести кадров и так далее. Не были заданы вопросы о моей общественной активности, о моей политической грамотности.

Я вынуждена была требовать присутствия полного состава аттестационной комиссии. Мне сказали, чтобы я подождала за дверью. Прошел не один час, наконец подошли председатель профкома завода Н. В. Москвина и секретарь парткома завода Л. Н. Годяцкая. И началось все снова: знакомство с характеристикой, выступление начальника отдела с самыми нелестными субъективными отзывами обо мне. И никто его не остановил, не нап-

равил ход аттестации в нужное для дела русло. В результате А. М. Молодцов (не член комиссии) высказался за мое «несоответствие занимаемой должности».

Мнения разделились, о решении комиссии я узнала только на другой день. Причем категория в аттестационном листе не была указана, и мне пришлось немало потрудиться, чтобы выяснить результат — присвоения мне категории, от которой зависит зарплата.

Может быть, только ко мне так субъективно относится начальник отдела, и все, о чем я говорю — личные обиды? Но вот в феврале на аттестацию пригласили психолога О. Л. Лушникову. Она также не была заранее ознакомлена с составом комиссии, характеристикой, сроком проведения аттестации. Характеристика была написана А. М. Молодцовым и подписана только им, без согласования с руководителями общественных организаций. Носила она тоже очень субъективный характер. В ней, например, сказано, что О. Л. Лушникову вспыльчива и не пользуется авторитетом в коллективе. Но за год с небольшим она видела свой коллектив всего два раза — на собраниях. Откуда же такое мнение? Да и насчет вспыльчивости тоже перебор, она очень корректна, скромна и выдержана. Я работаю с ней рядом и не знаю случая, чтобы она вспылала. Аттестацию психолога отложили из-за того, что характеристика не согласована с общественными организациями.

Какое чувство оставляет такая аттестация, думаю, понятно. За недолгие минуты аттестации, у членов комиссии нет времени квалифицированно разобраться во всех тонкостях личных отношений начальника и подчиненных, приходится доверять руководителю отдела.

«Хорошо, если он способен, отбросив все эмоции, объективно оценить своего работника. А если нет? Кто и как его контролирует?»

Я выразила сомнение в компетентности нашего руководителя еще в прошлом году, направив по этому поводу письмо в партком объединения. Но ответа так и не получила. Между тем в отделе, в основном стараниями нашего руководителя, создана конфликтная ситуация. И прошедшая таким вот образом аттестация ее еще больше обострила.

В. ПОЛЯКОВА, старший социолог объединения.



НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

Встречи с земляком

Многие балаковцы хорошо знакомы с творчеством композитора-песенника Владимира Кирюхина, начавшего выступать в нашем городе еще в середине 60-х годов. Именно тогда начинающий песенник впервые стал участником областного конкурса самодеятельных композиторов и занял призовое место, присужденное ему за песню «Впервые вдвоем» на стихи Ю. Красовской.

Все эти годы В. Кирюхин работал в стиле традиционной советской песни, поэтому предстоящие концерты обещают быть интересными. Палутно заметим, что в концерте примут участие артисты Саратовской оперетты наш земляк Ю. Болдырев, Т. Маркова и заслуженный артист Северо-Осетинской АССР В. Мироненко. Все ис-

полняемые песни будут оцениваться зрительским жюри, во время работы которого балаковцам будет предложена развлекательная программа.

Наш земляк — частый гость на областном телевидении. А совсем недавно в передаче Центрального телевидения «120 минут» прозвучала его песня «Бумажные манекены», исполненная ансамблем «Молодые сердца».

Выступление этого ансамбля мы сможем послушать 1 и 2 апреля в нашем городе, когда будет проходить творческие вечера лауреата всесоюзных фестивалей народного творчества композитора Владимира Кирюхина. Концерты пройдут во Дворце культуры химиков.

З. ШАЛАВИНА.

— Веннамин Федорович, за последние десять лет впервые сэкономлено энергоресурсов почти на два миллиона рублей. Почему такого не случилось раньше?

— Наверное потому, что раньше не было хозрасчета.

— Вы хотите сказать, что всего за год так изменилось отношение людей к работе, что счет экономии пошел уже на миллионы?

— Хозрасчет за год сделал то, к чему мы призывали в течение многих лет: научил людей считать деньги. И не «жечь» их в виде невыключенных лампочек, незакрытых кранов, разорванных трубопроводов. В результате нам понадобилась значительно меньшая сумма для оплаты счетов городских организаций, услугами которых мы пользуемся. Раньше мы платили до миллиона рублей штрафов за невозвращенный конденсат, теперь напротив — сами предъявляем претензии.

Кроме того, такие цехи, как электро- и пароснабжения, азотно-холодильно-компрессорный, входящие в состав отдела, значительно снизили себестоимость продукции. Пусть это не покажется странным, но у нас есть своя продукция: вода, пар, газ и т. д.

— Если у вас есть своя продукция, значит, должен быть план ее производства.

— Есть и план. И надо сказать, что он успешно выполняется. В прошлом году товарной продукции мы произвели на 1 млн. 139 тысяч рублей, из них 79 тысяч — сверх плана. Теперь в числе наших потребителей многие сельскохозяйственные предприятия области. Мы охотно торгуем с ними.

— За кислородом приезжают из Озинского, Ершовского, Красноармейского и других районов. Почему именно к вам? Монополия!

— Мы гарантируем качество, это во-первых, а во-вторых, они получают здесь заказы без проволочек, а это тоже немаловажно. После того, как будет механизирован труд рабочих на наполни-

ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ ...А денежки — врозь

В прошлом году в копилку экономии объединения «Химволокно» поступило 1 млн. 925 тысяч рублей: ровно на такую сумму уменьшились энергозатраты на предприятии. Это событие явилось темой беседы нашего внештатного корреспондента Л. СВИРИДОВОЙ с главным энергетиком объединения В. Ф. КУЗНЕЦОВЫМ.

тальной станции, продажу кислорода мы увеличим в полтора-два раза.

— То есть дело в обязательности и качестве. А как строятся отношения между отделом и цехами объединения?

— Они тоже изменились. Слово «деловые» характеризует их как нельзя лучше. Теперь личные связи, взаимные симпатии и антипатии веса не имеют: счет идет на рубль.

— Дружба дружбой, а денежки — врозь!

— Да. В прошлом году за некачественную работу мы предъявили производственному отделу иск на 57,5 тысячи рублей. Впрочем, они тоже не растерялись: за собственные упущения мы выложили 42,4 тысячи рублей. Это для нас стало поводом для размышлений.

— И к какому же выводу вы пришли?

— Были случаи, когда мы не могли доказать свою невиновность на хозрасчетной комиссии потому, что опирались на эмоции, и проигрывали, так как в числе наших аргументов не было самого главного — трезвого технического расчета. Кстати, по этой же причине возникают обиды у начальников производств, цехов. Сейчас каждый из них видит, как огромны те убытки, которые несет коллектив из-за пренебрежения к экономии. И в то же время они хотят добиться улучшения положения дел,

ничего не изменив в работе коллектива. Особенно это относится к корду № 2, штапелю. Здесь резервы экономии огромны.

— С вами трудно не согласиться. Но ведь многие производства имеют возможность выпускать продукцию сверх плана, что, кстати, и делают. Однако по существу положению на ее выпуск должна использоваться только сэкономленная электроэнергия. А если возможность выпустить есть, а экономии нет!

— Должен сказать, что мы не ставим им палки в колеса, ведь наша задача — создать условия как для выполнения плана, так и для перевыполнения его. Если производство, выпускающая продукцию сверх плана, вышло за рамки лимита, то претензий к нему мы не предъявляем. Если же перерасход допущен в ущерб удельным нормам — это другое дело. Да и нормы у нас заложены «с запасом». В Японии, например, на выпуск продукции энергии тратится вдвое меньше, чем у нас.

— Веннамин Федорович, а что говорят о хозрасчете в рабочих коллективах?

— Разное говорят. Навряд ли было бы полагать, что достаточно внедрить хозрасчет — и наша жизнь сразу станет лучше. Первый год мы только учились работать и набивали себе шишки. И все-таки даже за этот короткий период изменилось многое.

— Что именно!

— Во-первых, не работает первый корд. А ведь мощности энергетического оборудования рассчитаны на работающее производство, и переоборудовать его очень сложно. Наша задача сейчас — работать так, чтобы не допустить диспропорции между количеством выпущенной продукции и энергозатратами.

Во-вторых, мы списали старого оборудования на 400 тысяч рублей. Инвентаризация продолжается. Вскрыты такие факты: есть оборудование, которое работает, но в документах не числится, а есть такое, которое уже давно не работает, а в документах все еще «принесит пользу». Это несоответствие будет устранено.

В-третьих, отдел в конце прошлого года перешел на новые тарифные ставки, что позволило, хоть и скромно, но повысить зарплату.

— Кстати, ваш отдел отличается высокой квалификацией рабочих. Как это сказывается на их зарплате?

— Высший — шестой разряд — у нас имеют 30 человек. Их зарплата 270—320 рублей. А общая картина выглядит так: 250 рублей и более получают 170 человек.

— А 120 и менее!

— Такие у нас тоже есть — 20 человек, табельщики, уборщики производственных помещений. Надо сказать, что средняя зарплата у рабочих 203 рубля, у ИТР — 200. Как видите, слухи о том, что начальство «гребет деньги», необоснованны.

— Вернемся к началу разговора. Вы, я имею в виду отдел, помогли сэкономить почти два миллиона рублей. Что вы имеете от этого!

— Если в рублях, то ничего. Это еще одно противоречие, которое необходимо устранить.

— Что ж, будем надеяться, что в существующих инструкциях и положениях в ближайшее время тоже пройдет «инвентаризация».

Беседу провела
Л. СВИРИДОВА.



Заслуженным уважением в бригаде А.М. Алексанина пользуется токарь В. А. Фокин. Его имя часто упоминается в числе передовиков производства ремонтно-электромеханического цеха комбината специальных строительных конструкций. Знают его как специалиста высокого класса, выполняющего задания всегда в срок и с отличным качеством.

Фото С. КАРЕДИНА.

На снимке: В.А. Фокин.

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ



Кому приходилось бывать в цехе пластмасс ЗЗД, тот обратил, наверное, внимание, какие обаятельные там мастера. В цехе большой женский коллектив, и что удивительно — нет ссор, обид. Дружно живут в сменах.

— Бывают, конечно, трудности в работе, — говорит мастер Алла Викторовна Есенина, — разбираемся, как говорить, в рабочем порядке.

Алла Викторовна до того, как стать мастером, 16 лет проработала литейщицей на машине, окончила вечернее отделение химико-технологического техникума.

Трудно было: семья, работа в три смены, учеба. В смене Аллы Викторовны хорошие отношения между работницами. Не было случая отказа от работы, невыполнения заданий. А работать мастером в этом цехе трудно. Он отвечает за все: за план и качество, за людей и технику безопасности, за чистоту и оборудование. В цехе сложная техника, частые переналадки. Алла Викторовна представляет тех руководителей среднего звена, которым присущи высокий профессионализм, доброжелательное отношение к людям, организаторские способности.

Мне могут возразить — просто цеху пластмасс повезло, подобрались хорошие мастера, а в других меняются каждый год.

Однако руководитель цеха Елена Дмитриевна Коноплева, работающая здесь более 20 лет, считает, что благодаря мастерам в цехе и работа хорошо идет, и моральный климат благополучный, они душой болеют за людей, за технику, поэтому их уважают, прислушиваются к их мнению.

Очень хорошо, что в законе предлагается государственную аттестацию продукции перевести в разряд обязательных мероприятий. Прогрессивным считаю развитие сертификации.

В проекте Закона также есть действенные стимулы для ускорения научно-технического прогресса на предприятии. Важное значение имеет также определение понятия «качество», дополненное и развитое.

В конечном счете — все мы потребители, и закон направлен на защиту наших прав.

— И последнее. Коллектив госприемки на 1989 год принял социалистические обязательства. Какие пункты можно выделить как главные!

— Принято 11 пунктов. Я бы прежде всего назвал такие: оказать помощь заводу в освоении производства модернизированного дизеля и силового агрегата, принять активное участие в рационализаторской и изобретательской работе — намечаем внести 10 рацпредложений, направленных на улучшение качества продукции, совместно с администрацией цехов проводить работу по обеспечению и поддержанию высокой культуры производства.

Беседу вела
Н. АЛЕКСЕЕВА.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЗАКОНА СССР О КАЧЕСТВЕ ПРОДУКЦИИ И ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЯ

Качество продукции — совокупность свойств, отражающая уровень новизны, надежности и долговечности, экономичности, эргономические, эстетические, экологические и другие потребительские свойства продукции, придающие ей способность удовлетворять обуславливаемые или предполагаемые потребности в системе социалистических производственных отношений. (Из проекта).

достаток высокопроизводительного оборудования. Особенно на участках изготовления основных деталей. В этом же ряду — отсутствие резервов мощностей для внедрения новой техники, а также отсутствие у предприятий стиму-

лировать предприятие, чтобы ему было экономически выгодно производить качественную продукцию высокого технического уровня. Запреты ведь мало что дают, и главная беда в том, что они никогда не придадут процес-

Все мы — потребители

На вопросы нашего корреспондента отвечает руководитель госприемки завода имени Дзержинского В.И. Ерыгин.

— Прошло достаточно времени, чтобы оценить роль госприемки, точно определить и возможности, и задачи.

— Начну с того, что задачи нам были ясны и два года назад, когда мы приступали к работе. Сегодня они не изменились — это коренное повышение качества продукции. С точки зрения организации госприемки, взаимоотношений с предприятием — все встало на свои места. А вот с точки зрения проблемы качества, думаю, нет.

Бесспорно, существенно улучшилось качество технической документации, в порядок приведено оборудование, оснастка, улучшена

культура производства, уменьшилось количество отказов нашей техники в эксплуатации. Под нажимом и при непосредственном участии госприемки решен ряд проблем, определяющих надежность двигателей.

— Однако дело идет медленно. В чем причина!

— На мой взгляд, здесь противоречие двух категорий: качества и количества. Сегодня у нас по-прежнему на заводе «вал», товар на первом плане. Хозрасчет только обострил эти противоречия, так как товар и прибыль находятся в прямой зависимости. А ведь, как известно, прибыль — главное. По этой причине и экономика не работает на качество, так как она ориентирована на прибыль, значит, и на «вал». С другой стороны — слабая техническая база, не-

лов для обновления продукции. Сегодня предприятие при внедрении новой техники больше теряет, чем приобретает.

— Какие новые функции выполняются у вас!

— Новые функции — решение нерешенных проблем. Во-первых, это научно-технический прогресс, потому что только через него можно добиться ускоренного обновления продукции и повышения ее качества. Однако и здесь противоречие, которое заключается в том, что госприемка, требуя от предприятия активизации работ по новой технике, при испытаниях предъявляет более высокие требования, и создается впечатление, будто мы тормозим постановку на производство новых машин.

Чтобы не было этих противоречий, надо заинтересо-

вать предприятие, чтобы ему было экономически выгодно производить качественную продукцию высокого технического уровня. Запреты ведь мало что дают, и главная беда в том, что они никогда не придадут процес-

су борьбы за качество обратимого характера. Также считаем своей функцией помочь заводу в активизации работы групп качества, хотя ни одной инструкцией не предписано нам этим заниматься.

— Как разрешает эти противоречия проект Закона СССР о качестве продукции и защите прав потребителя, который опубликован для широкого обсуждения!

— В целом проект вызывает положительное отношение, хотя я имею ряд замечаний и предложений, которые уже направил в комиссию по их рассмотрению. Считаю, что в вопросах качества больше надо задействовать экономические рычаги, а не административные, ведь мы сегодня переходим к экономическим методам хозяйствования.

Беседу вела
Г. КОМНАТОВА,
наш внешт. корр.

Справки. Реклама. Объявления.

ВОПРОС — ОТВЕТ ВЫ ХОТИТЕ ОБСЛЕДОВАТЬСЯ...

«Хотелось бы через местную газету получить такую информацию. Где в нашем городе можно обследоваться на СПИД? Сколько человек уже обследовано, и выявлены ли вирусоносители?»
Из письма в редакцию

Эти вопросы редакция адресовала главному врачу города и района Д. А. Самохину. Публикуем его ответ.

По профилактике СПИДа в городе проведены следующие мероприятия. При поликлинике № 7, которая находится на территории объединения «Балаковорезинотехника», с мая 1988 года работает лаборатория по диагностике. За этот период лабораторией обследовано 21191 человек, положительных анализов на СПИД нет.

Определен контингент лиц (группа риска), подлежащих обязательному обследованию на СПИД. Среди них все доноры, беременные женщины, лица, находившиеся за рубежом более двух месяцев, больные туберкулезом, психически больные. На 1989 год намечено

обследовать 25529 человек.

Кроме того, любой житель может быть обследован по собственному желанию. Для этого достаточно обратиться в свою поликлинику к участковому врачу. Забор крови производится в процедурных кабинетах поликлиник. Одновременно в городе проводятся мероприятия по предупреждению заноса вируса через медицинский инвентарь.

В каждом лечебно-профилактическом учреждении созданы централизованные стерилизационные, где инструменты соответствующим образом

обрабатываются. Контроль за обработкой осуществляет горСЭС. Последняя фронтальная проверка проводилась в феврале этого года.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ

ПРИГЛАШАЕТ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА
в театр мод — юношей и девушек (для шитья и показа моделей),
в клуб выходного дня — взрослых и детей (каждое третье воскресенье месяца с 12 часов),
в клуб «Современник» — юношей и девушек (каждую первую пятницу месяца с 20 часов),
в клуб «Знатоки» — эрудитов,
в клуб бального танца, клуб самодеятельных художников — юношей

и девушек с 13-ти лет и старше,
в студию раннего эстетического развития — детей с 6 лет.

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ

по оказанию платных услуг от населения города и района на проведение тематических вечеров, профессиональных праздников, юбилейных торжеств, свадеб, проводов на пенсию, дней рождения, выездных дискотек, концертов.



К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

Комплексные приемные пункты, расположенные в жилых районах и на промышленных предприятиях города, производят неограниченный

ПРИЕМ ЗАКАЗОВ

на химчистку и крашение одежды, чистку ковров и ковровых изделий, настилов, пухоперовых изделий. Производится частичная или полная замена подкладов у пальто, пиджаков, удлинение, укорачивание изделий, замена наперников.

Сдавайте вещи в химчистку, храните их чистыми. Застарелые пятна удалять сложнее. Предлагается покраска вещей в нужный для вас цвет.

Адреса КПП: ул. Красноармейская, 13 (общественный филиал института); ул. Трнавская, 65а; ул. 30 лет Победы, 31 (гостиница «Балаково»); ул. Рабочая, 53.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

В выходные и праздничные дни остановка на ул. Чернышевского с 6 до 15 часов запрещена.

ремонт часов

в течение двух суток производится в помещении автостанции (на старом рынке).

Время работы: с 8 до 18 часов. Выходной — понедельник.

Коллектив Балаковского монтажного управления треста «Волгопром-вентиляция» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины начальника управления **БЕРЕЗКИНА**

Виталия Германовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ВАС ЖДУТ В ПРИЕМНЫХ ПУНКТАХ

Городской торг просит жителей города сдать стеклокосуду: бутылки емкостью 0,5, 0,7 литра, стеклобанки всех емкостей.

В приемных пунктах ждут вас по адресам:

- № 1 — ул. Комсомольская,
- № 2 — ул. Вольская,
- № 3 — ул. Коммунистическая,
- № 4 — ул. Рабочая,
- № 5 — ул. Волжская,
- № 6 — ул. Степная,
- № 7 — пр. Героев,
- № 8 — ул. Шевченко,
- № 9 — ул. Вокзальная.

По всем возникшим вопросам и случаям отказа в приеме просим обращаться по телефонам: 4-12-37 — торговый отдел, 4-06-16 — орготдел.

Кооператив «ЭВРИКА» ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ

предприятиям и частным лицам по ремонту электропроводки, установке светильников, люстр. Обращаться: ул. Факел социализма, 12 (1 подъезд), комната 1. Телефон 3-26-53.

Уважаемые балаковцы! Кооператив «МАЯК»

рад оказать вам услуги в ремонте телерадиоаппаратуры. Обращаться по адресу: ул. Вокзальная, 16а. Телефон 2-59-82. Прием заказов с 11 до 19 часов.

Продается

катер водолазный без водолазного снаряжения.

За справками обращаться: Саратовская ГЭС (тел. 4-37-12, 4-00-81).

моторная лодка «Прогресс-2» с мотором «Вихрь-30».

Обращаться: ул. Пушкина, 35, в любое время.

Бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

ПО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ МАРШРУТАМ:

- Паневежис — Вильнюс — Рига — Каунас — с 15 по 23 апреля — 131 руб.
- Москва — Измайлово — с 14 по 21 апреля, с 12 по 19 мая — 138 руб.
- Минск — Солигорск — с 17 по 25 апреля, с 25 мая по 3 июня — 151 руб.
- Адлер — Гагра — Сочи — Сухуми — с 14 по 26 мая, с 25 мая по 5 июня — 210 руб.
- Ялта — с 1 по 13 мая — 225 руб.
- Ташкент — с 26 мая по 3 июня.
- Новороссийск — Геленджик — с 10

по 24 мая — 148 руб.

Дубоссары — Кишинев — Одесса — с 13 по 31 мая — 229 руб.

Москва — Электросталь — с 26 по 31 мая — 100 руб.

НА ТЕПЛОХОДНЫЙ МАРШРУТ Балаково — Саратов — Волгоград (на теплоходе «Николай Щорс») — с 8 по 13 мая.

НА АВТОБУСНЫЙ МАРШРУТ ВЫХОДНОГО ДНЯ в г. Тольятти — с 14 по 16 апреля. Обращаться по адресу: Балаково, ул. Ленина, 122а, тел. 4-58-79.

На киноэкранах города

29 марта. МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).

Связь через пиццерию (две серии) — в 10, 13, 16, 18-30, 21.

Зеленый зал. Ловушка для кошек — в 10-30, 12-30, 15, 17, 19, 20-40.

Синий зал. Двенадцать месяцев — в 10, 14-30. Публикация — в 12, 16-30, 18-15. Связь через пиццерию (две серии) — в 20.

РОССИЯ (тел. 2-00-00). Школьный призрак — в 9. Роман с камнем (две серии) — в 10-45, 13-20, 16, 18-40, 21-15.

КОСМОС (тел. 4-00-00). Живая радуга — в 9. Узник замка Иф (две серии) — в 11, 16. Узник замка Иф (третья серия) — в 14, 19, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00). Одиночка — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал. Мультсборник Зайка-зайка — в 14-30. Как стать звездой (две серии) — в 17, 20.

ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09). Финист — Ясный Сокол — в 9-15. Дзеньгельмены удачи — в 11, 13, 15. Румба — в 17, 18-50, 21.

СПОРТ Успех легкоатлетов

Начало нынешнего года ознаменовалось удачными выступлениями балаковских легкоатлетов в открывшемся спортивном сезоне.

Наибольший успех выпал на долю ученика средней школы № 22, занимающегося в детско-юношеской спортивной школе № 1 горно у тренера В. И. Кауркина. Способный спортсмен занял третье место на первенстве Советского Союза по легкой атлетике в прыжках в высоту. Результат А. Ханина — 2 м 5 см.

Продолжила успех товарища по ДЮСШ-1 учащаяся медучилища Светлана Бочка-

рева (тренер А. А. Митин). Выступая на первенстве РСФСР по легкой атлетике, она прыгнула в высоту на 180 см, выполнив норматив кандидата в мастера спорта. Удачно выступила наша землячка и на первенстве СССР среди юниоров-легкоатлетов в г. Паневежисе.

Достоинство отстаивала спортивную честь Балакова воспитанница тренера А. В. Гончаренко Лада Чернова. На республиканском чемпионате по легкой атлетике она метнула копье на 45 м 74 см и заняла третье место.

В. ШЕРОНОВ,
директор ДЮСШ-1.

РЕПЛИКА Как с гуся вода

Нет, что там ни говорите, а трудно сегодня стало с покупателем. Трудно. Раньше скажешь — товара нет, он молча повернется и уйдет. А сегодня?

Вот зашла покупательница в магазин № 12 горплодоовощторга, чтобы купить свеклу. Продавец В. Митрушов ей объяснил: нет в продаже. Что в этом случае нормальный человек делает? Вздыхает, разводит руками и уходит. А эта на витрину показывает: есть, мол, свекла, взвесь-ка отсюда. Да... Нарушать красоту из-за каких-то двух свеколок? А если и другие захотят с витрины? И чтобы не смущать понапрасну покупателя, Митрушов прикрыл витрину бумагой. Молча.

А женщина не унимается, требует книгу жалоб. Ну, Митрушов и ответил ей: «Ишь, чего захотела». Спокойно ответил, без надрыва — если

с надрывом, то сам здоровье потеряешь. А покупательница письмо в редакцию написала. А отсюда его направили в горплодоовощторг.

Директор М. М. Чешский дал ответ о принятых мерах. И что написал он... Оказалось, что с Митрушовым неоднократно (!) проводились беседы, неоднократно (!) обращалось внимание на недостатки и грубое обращение с покупателями. Но Митрушову это — как с гуся вода: он вновь допустил грубость — оскорбил покупателя В. Жиганову и А. Пондину.

Приказом по торгу ему объявлен выговор. А «при повторном случае Митрушов будет наказан, вплоть до увольнения с работы».

Нет, трудно стало работать с покупателем, трудно.

Г. БЕЛЯЕВА.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 41460.

Заказ № 1195

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.